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N i e d e r s c h r i f t

über die öffentliche 8. Sitzung des Ortsbeirates Elgershausen
am 24.04.2024, 19:00 Uhr

im Elgerhaus, ''Großer Saal'' Ortsteil Elgershausen

Stimmberechtigte

Anwesend
Pipper, Florian Stell. Ortsvorsteher /Schriftführer SPD
Krug, Christina Ortsbeiratsmitglied SPD
Hellmuth, Kornelia Ortsbeiratsmitglied CDU
Hansen, Torsten Ortsbeiratsmitglied CDU
Löbel, Thomas Ortsbeiratsmitglied Offensive

Entschuldigt
Hofmann, Frank Ortsvorsteher Offensive
Schäffer, Benedikt Ortsbeiratsmitglied SPD

Nicht Stimmberechtigt

Anwesend
Wille, Sven Stellv. Vorsitzender der

Gemeindevertretung
CDU

Schaumburg, Gerhard Gemeindevertreter Offensive
Freudenstein, Rainer Gemeindevertreter Offensive
Heinemann, Hans-Jürgen Gemeindevertreter GRÜNE
Bassetto, Antonio Gemeindevertreter DIE

LINKE
Amma, Till Beigeordneter Offensive
Frieling, Rolf Beigeordneter GRÜNE
Plätzer, Michael Bürgermeister SPD
Salscheider, Armin Beigeordneter CDU

Entschuldigt
Dr. Storch, Nico Vorsitzender der

Gemeindevertretung
SPD

Schneider, Florian Gemeindevertreter SPD
Schaumburg, Dominik Gemeindevertreter Offensive
Koch, Manfred Gemeindevertreter Offensive
Ulrich, Astrid Gemeindevertreterin Offensive
Heinemann, Ulrike Gemeindevertreterin GRÜNE
Fischer-Becker, Birgit Gemeindevertreterin GRÜNE
Brückmann, Hans-Peter Beigeordneter SPD
Dierkes, Martina Beigeordnete SPD
Leise, Nico Beigeordneter DIE

LINKE
Schaub, Horst Beigeordneter Offensive
Schweinebraden-Walter, Kurt Erster Beigeordneter SPD
Wettengel, Brigitte Beigeordnete CDU
Keim, Birgit Schriftführerin
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T a g e s o r d n u n g :

1.) Eröffnung und Begrüßung

Der stellvertretende Ortsvorsteher Florian Pipper begrüßt die anwesenden Bürgerinnen und
Bürger, die Mitglieder des Ortsbeirates, des Gemeindevorstandes und der Gemeindevertretung
und eröffnet die Sitzung.

Die Einladung erfolgte form und fristgerecht am 05.04.2024.

Gegen die Tagesordnung erheben sich keine Einwände. Sie ist somit angenommen.

2.) Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Ortsbeirat ist mit 5 Personen anwesend, somit wird die Beschlussfähigkeit festgestellt.

3.) Sachstandsberichte des Bürgermeisters

Herr Pipper ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Der Bürgermeister Plätzer berichtet zu folgenden Themen:

3.a.) Spielplatz Firnsbachtal

Bürgermeister Michael Plätzer gibt den Sachstandsbericht. Die Gemeinde Schauenburg wird
keinen Zugriff auf das angedachte Grundstück erhalten. Ein Spielplatz kann daher vorerst
mangels Flächen nicht realisiert werden.

3.b.) Instandsetzung des Radweges von Elgershausen nach Kassel

Bürgermeister Michael Plätzer gibt den Sachstandsbericht. Die Gemeinde hat sich auf eine
Förderung beworben. Mit einem positiven Bescheid sei zu rechnen. Mit der Wiederherstellung
des Radweges soll bei Eingang des Förderbescheids umgehend begonnen werden.

Zum Sachstandsbericht sprechen:

Kornelia Hellmuth, Thomas Löbel und Torsten Hansen

3.c.) Wiederherstellung Straße zum Hölzchen

Mit der Herstellung der Straße Zum Hölzchen soll im Jahr 2025 begonnen werden. Hierzu
wurden Mittel im Haushaltsjahr 2025 bereitgestellt.

Es wird angemerkt, dass der Übergang von neuem auf alten Friedhofsteil aufgrund des
Straßenbelags schwierig ist und nachgefragt, ob dieser Bereich bei der Herstellung der
Straßeeingeschlossen ist. Bürgermeister Michael Plätzer erklärt, dass die Herstellung bis
einschließlich Feldweg erfolgt und dieser Bereich somit ebenfalls hergestellt wird.

Zum Sachstandsbericht spricht: Thomas Löbel
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3.d.) Goldberghalle

Bürgermeister Michael Plätzer gibt den Sachstandsbericht. Er erklärt auf Nachfrage, dass ein
Kunstrasenplatz am Standort Elgershausen nicht möglich ist, aufgrund der Lage in einem
Trinkwasserschutzgebiet. Der Sportplatz soll als Rasenfläche erhalten bleiben. Es wird auf die
schwierige Situation durch die beschränkte Parkzeit auf dem Parkplatz am Sportplatz, vor allem
bei Vereinsmitgliedern und -vorständen, hingewiesen. Bürgermeister Michael Plätzer erklärt, dass
der Hintergrund der Einrichtung die Abstellung von Transportern war, die die Parksituation bei
Spieltagen am Wochenende zugespitzt haben.

4.) 2024/0016 3. Änderung des Bebauungsplanes 37 "Elgershausen Ortsmitte"

Herr Pipper ruft den Tagesordnungspunkt auf und leitet in das Thema ein.

Bürgermeister Michael Plätzer stellt die beabsichtigten Änderungen vor und berichtet vom
geplanten Umbau des Aldi-Marktes im Ortsteil Hoof.

Zur Vorlage sprechen: Kornelia Hellmuth und Florian Pipper

Beschluss:

Der Ortsbeirat Elgershausen nimmt die Aufstellung der 3. Änderung des Bebauungsplans Nr.

zur Kenntnis. Der Geltungsbereich der 3. Änderung umfasst das Flurstück 105/6 der Flur 16 der
Gemarkung Elgershausen.

Abstimmungsergebnis:

Anwesend: 5 Ja-Stimmen: 0 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0

Es erfolgte keine Abstimmung.

5.) Einrichtung eines beschränkten Halteverbots an der Wilhelmshöher Straße
von der Einmündung Haselweg bis Hirtenstraße

Der Tagesordnungspunkt wird von Herrn Pipper aufgerufen. Der stellvertretende Ortsvorsteher
stellt die Problematik des ruhenden Verkehrs in der Einmündung des Haselweges vor. Er bittet
Thomas Löbel um weitere Erläuterung.

Zur Vorlage sprechen:
Thomas Löbel, Bürgermeister Michael Plätzer, Torsten Hansen und Christina Krug.

Beschluss:

Der Ortsbeirat Elgershausen empfiehlt dem Gemeindevorstand die Einrichtung eines
eingeschränkten Halteverbotes im Bereich Wilhelmshöher Straße von der Hirtenstraße bis
Haselweg zu prüfen.
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Abstimmungsergebnis:

Anwesend: 5 Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0

6.) Aufstellung von Bänken und Mülleimern (Skateranlage, Wilhelmshöher
Straße und Polder)

Herr Pipper ruft den Tagesordnungspunkt auf und teilt hierzu folgendes mit:

Der Beschlussvorschlag für TOP 6 enthält nicht mehr die Prüfung der Aufstellung von Sitzbänken
im Bereich Polder Schefferfeld. Nach Rücksprache mit Friedhelm Krug ist die Aufstellung mit
dem Abwasserverband durch den Bürgermeister bereits abgestimmt. Man wartet nur auf die
Sitzbänke und prüft noch die richtige Befestigung, dann soll es eine Ortsbegehung zur
Standortbestimmung geben. Es sollen so insgesamt 2 Sitzbänke und 2 Mülleimer aufgestellt
werden.

Zur Vorlage sprechen:
Michael Plätzer, Gerhard Schaumburg, Florian Pipper und Thomas Löbel.

Gerhard Schaumburg berichtet, dass Sitzbänke der Offensive vor einigen Jahren abgebaut und
eingelagert werden mussten. Diese sind noch zerlegt vorhanden. Er bietet diese zur Herstellung
neuer Bänke an. Bürgermeister Michael Plätzer wird hierzu mit Gerhard Schaumburg Kontakt
aufnehmen.

Beschluss:

Der Ortsbeirat Elgershausen empfiehlt dem Gemeindevorstand die Aufstellung einer Sitzbank und
eines geschlossenen Mülleimers an geeigneter Stelle in der Nähe der neuen Skateranlage
(Verlängerung Altenritter Straße) und in der Wilhelmshöher Straße am Ortsausgang Richtung
Kassel.

Abstimmungsergebnis:

Anwesend: 5 Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0

7.) 2024/0019-1 2024/0019-1 Verortung des (Ersatz)neubaus der
Kindertagesstätte Kleiner Bär sowie der Kinderkrippe Pusteblume im
Ortsteil Elgershausen

Der stellvertretende Ortsvorsteher ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Bürgermeister Michael Plätzer erläutert die Beschlussvorlage.

Zur Vorlage sprechen:
Kornelia Hellmuth, Torsten Hansen, Gerhard Schaumburg, Hans-Jürgen Heinemann, Sven Wille,
Bürgermeister Michael Plätzer, Christina Krug und Florian Pipper.
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Beschluss:

Der Ortsbeirat empfiehlt der Gemeindevertretung folgende Beschlussfassung:

1. Die Gemeindevertretung beschließt die Errichtung eines (Ersatz-)neubaus für die

Grundstücken Flur 16, Flurstücke 305/1, 306/1 und 311/2, Lerchenweg, im

2. Mit der Verortung des Neubaus am Standort der zur Zeit im HLG-Verfahren Fiedelhof
Süd II befindlichen Grundstücke Flur 16, Flurstücke 305/1, 306/1 und 311/2,
Lerchenweg stimmt die Gemeindevertretung der Verwendung der bisher zur Stützung der

Die neue Kindertagesstätte soll für 8 Gruppen ausgelegt werden.

Abstimmungsergebnis:

Anwesend: 5 Ja-Stimmen: 2 Nein-Stimmen: 2 Enthaltungen: 1

Der Antrag ist damit abgelehnt.

8.) Neufassung der Friedhofsordnung der Gemeinde Schauenburg
Wünsche des Ortsbeirates Elgershausen

Herr Pipper ruft den Tagesordnungspunkt auf und stellt die Ergebnisse der Ortsbegehung durch
den Ortsbeirat vor.

Zur Vorlage sprechen: Bürgermeister Michael Plätzer, Florian Pipper und Gerhard Schaumburg.

Beschluss
Das Protokoll der Friedhofsbegehung wird an die Friedhofsverwaltung zur weiteren Verwendung
übersandt.

Abstimmungsergebnis:

Anwesend: 5 Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0

9.) Verschiedenes

Thomas Löbel bedankt sich im Namen des Ortsbeirates bei Kornelia Hellmuth für die Beschaffung
eines Geschwindigkeitsanzeigers. Dieser wurde in der Wilhelmshöher Straße an der Ecke
Georgenstraße installiert und soll hier bis auf Weiteres dauerhaft eingesetzt werden.
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9.a.) Klappernde Randsteine in der Langen Baunastraße Nr. 2 -28

Der Zustand wurde noch nicht behoben. Laut Bürgermeister Michael Plätzer erfolgte hierzu eine
Begehung mit dem Rahmenvertragspartner der Gemeinde Schauenburg und die teilweise
Neusetzung der Randsteine. Das Problem liegt aber vor allem im Untergrund.

Es wird vorgeschlagen zu prüfen, ob Abhilfe durch eine Asphaltierung oder die Setzung
abgeflachter Rand- bzw. Bordsteine geschaffen werden kann.

9.b.) Zustand des Bürgersteiges im Saalweg

Thomas Löbel spricht den Zustand des Bürgersteiges im Saalweg ab Kasseler Pfad bis
Goldbergweg an. Dieser ist nach wie vor unverändert. Hier wird um Prüfung und Abhilfe gebeten.

9.c.) Zahlungspflicht für Essen bei Schließung der Kita Hirzsteinzwerge

Thomas Löbel wurde angesprochen, dass trotz Schließung der Kita Hirzsteinzwerge, das bestellte
und nicht genutzte Essen bezahlt werden musste und erfragt, ob es nicht die Möglichkeit zur
Abbestellung in solchen Fällen gäbe.

Bürgermeister Michael Plätzer erklärt, dass keine Schließung erfolgte, sondern lediglich die
Verkürzung der Betreuungszeiten. Dies führte allerdings zu einer verringerten Betreuungszahl.
Bis zu einer festgelegten Frist kann bestelltes Essen grundsätzlich abbestellt werden. Bei
kurzfristiger Abmeldung oder frühzeitiger Abholung eines Kindes besteht allerdings weiterhin
Zahlungspflicht.

9.d.) Ersatz für ausgeblichene Verkehrsschilder

Torsten Hansen berichtet, dass die Verkehrsschilder für die Vorfahrtsregelung an der Bahnbrücke
am Ortsausgang Richtung Hoof stark ausgeblichen und kaum lesbar sind.

Bürgermeister Michael Plätzer erklärt, dass ein Austausch erfolgen soll.

9.e.) Aktion Saubere Landschaft in Elgershausen

Der stellvertretende Ortsvorsteher Florian Pipper dankt dem Ortsbeirat und allen beteiligten
Bürgerinnen und Bürgern für die Teilnahme an der Aktion Saubere Landschaft. Er erklärt, dass
der Ortsbeirat einen weiteren Einsatz im Sommer 2024 plant und hofft auf eine gute Beteiligung
der Ortsgemeinschaft. Eine rechtzeitige öffentliche Bekanntmachung wird erfolgen.

Der stellvertretende Ortsvorsteher schließt die Sitzung und bedankt sich für die rege Teilnahme an
der Diskussion.

Ende der Sitzung 21:00 Uhr

Florian Pipper
Stellv. Ortsvorsteher und Schriftführer


